
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 27/07/2021 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 

ΘΕΜΑ: «Απελάσεις Ελλήνων πολιτών από τις τουρκικές Αρχές Ασφαλείας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα των ιστοσελίδων του Διαδικτύου: «ethnos», 

«pontosnews.gr» και «seleo.gr», προ ημερών, η κ. Ροζαλία–Μαρία Ελευθεριάδου, 

υποψήφια διδάκτωρ Μουσικολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, όταν αφίχθη στον 

αερολιμένα της Κωνσταντινούπολης, μετά τον έλεγχο του πιστοποιητικού 

ταυτοπροσωπίας της, κρατήθηκε για 24 ώρες στα κρατητήρια του εν λόγω αερολιμένα, 

αφού της είχαν λάβει τα δακτυλικά αποτυπώματα και αμέσως μετά απελάθηκε, ως 

«επικίνδυνη για την εθνική ασφάλεια της Τουρκίας». Η ποντιακής καταγωγής, κ. 

Ελευθεριάδου, είχε ως τελικό προορισμό του ερευνητικού της ταξιδιού την Τραπεζούντα 

και την Σαμψούντα, όπου ήταν προσκεκλημένη από την Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, 

προκειμένου να μελετήσει τα αρχεία της για τη μουσική παράδοση των Ποντίων, 

ολοκληρώνοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο και την διδακτορική της έρευνα. Σύμφωνα με τις 

δηλώσεις της, οι τουρκικές Αρχές την πληροφόρησαν ότι, κρίθηκε ανεπιθύμητη, 

σύμφωνα με το νόμο της 8ης Φεβρουαρίου 2021 και η απαγόρευση εισόδου της στην 

χώρα είναι πενταετούς διάρκειας, με πιθανότητα παράτασης την δεκαετία. Οι Τούρκοι 

της επέδειξαν και μια λίστα με δεκάδες Έλληνες που θεωρούνται, όπως η ίδια, 

«personae non gratae». Την πληροφόρησαν, δε ότι, αν το επιθυμεί, μπορεί να 

υποβάλλει ένσταση στην τουρκική Πρεσβεία, των Αθηνών. Σύμφωνα με την κ. 

Ελευθεριάδου, οι τουρκικές Αρχές παρεμποδίζουν, κατά αυτόν τον τρόπο και το 

ερευνητικό έργο των ελληνικών πανεπιστημίων. Παρόμοιο συμβάν είχε συμβεί στις 28 

Μαΐου 2021, όταν η επιστήμων της Λαογραφίας, Δρ. Μυροφόρα Ευσταθιάδη, 

κρατήθηκε για 48 ώρες, μαζί με τον 15χρονο γιο της, Ιάσωνα, στα ίδια κρατητήρια. 

Προβληματισμό προξενεί το γεγονός ότι, οι Τούρκοι συντάσσουν λίστες 

«ανεπιθύμητων» Ελλήνων επιστημόνων, γεγονός που αποδεικνύει εμπράκτως ότι 

έχουν υπό παρακολούθηση, με δίκτυο πληροφοριοδοτών, πλην των άλλων και των 

ασκούντων ερευνητικό έργο πανεπιστημιακών με αντικείμενο την ιστορία και τον 

πολιτισμό των Ελλήνων της Μικράς Ασίας. Όλα αυτά συμβαίνουν την στιγμή, κατά την 

οποία, Τούρκοι πράκτορες ή τουρκόφρονες εισέρχονται ανεμπόδιστα στην Ελλάδα, 

μέσω των συνόρων, με προορισμό ιδιαίτερα την Θράκη, ενεργώντας εναντίον των 

ελληνικών συμφερόντων και της εθνικής Ασφάλειας της χώρας μας και δεν 

απελαύνονται ή δεν τους απαγορεύεται η είσοδος. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Τι θα πράξετε για την περαιτέρω αποτροπή περιστατικών όπως τα ανωτέρω και 
πλείστα όσα ενδεχομένως συμβούν, σαν Υπουργεία κράτους-μέλους της Ε.Ε.; 
 
2. Αντίστοιχη λίστα «επικίνδυνων για την εθνική ασφάλεια της Ελλάδος» έχετε συντάξει; 
Αν ναι, την έχετε υπό πλήρη εφαρμογή, όπως η Τουρκία; Αν όχι, γιατί δεν το πράττετε; 
 
3. Το Υπουργείο Εξωτερικών προτίθεται να εκθέσει το ανωτέρω θέμα, ως πρόβλημα, 
στα αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




